

九线通航,长江淮河“一线牵”



8月19日,江淮运河九条集装箱航线开航仪式在合肥派河港举行。
记者 李博 摄

鸣……随着一声汽笛鸣叫,一艘满载工业纯碱的集装箱货轮缓缓驶出合肥派河港,经江淮运河向长江奔去。8月19日,河南省周口港、淮滨港与安徽省阜阳港、合肥港、芜湖港“五港联动”,江淮运河9条集装箱航线同日开航。

本次集中开通的9条集装箱航线包括周口—合肥、周口—芜湖、周

口—合肥—芜湖、淮滨—合肥、淮滨—芜湖、淮滨—合肥—芜湖、阜阳—合肥、阜阳—芜湖、阜阳—合肥—芜湖。

河南金山化工集团是一家联碱化工企业,为安徽芜湖的光伏玻璃企业供应原材料,货船经常在周口和芜湖间往返,每个月要运输14万吨原材料,来回要七八十船。企业

物流经理杨涛告诉记者:“以前我们运货物到芜湖,要通过淮河走洪泽湖绕道京杭大运河进入长江,沿长江北上运往芜湖港,全程800多公里。现在通过江淮运河,距离减少了370多公里,节省了四五天。不仅效率提升,运输成本更是大大降低,每吨可以节约成本五六元,一年可以节约物流成本1000万元。以后通过江淮运河,两地企业可以更好地合作。”

安徽港航物流有限公司副总经理王干介绍,目前港航集团航线布局已经覆盖了全省所有的集装箱港口。随着江淮运河航线的开通,长江淮河“一线牵”,将大大缩短两省五市之间航运的时间和空间距离。

其中,阜阳—合肥航线,航程由原来的965公里缩短为现在的305公里,航行时间由原来的7天缩短为现在的3天;阜阳—芜湖航线,航程由原来的820公里缩短为现在的450公里,航行时间由原来的6天缩短为现在的4天;淮滨—合肥航线,航程由原来的995公里缩短为现在的335公里,航行时间由原来的7天缩短为现在的3天;淮滨—芜湖航线,航程由原来的850公里缩短为现在的480公里,航行时间由原来的6天缩短为现在的4天,物流成本将节约200元/标箱至300元/

标箱,进一步提升皖豫两地货物的运输时效,有效降低港口腹地企业的物流成本。

记者了解到,航线运营初期,安徽省港航集团计划投入15条船舶运营9条航线,各条航线按照两天一班开行,随着后期货量的不断增长,适时开通天天班和一天多班。

作为引江济淮工程的重要组成部分,江淮运河的顺利通航,形成了与京杭运河平行的第二条南北水运大动脉,标志着我省长江、淮河、江淮运河“两横一纵”主航道网正式联通,结束了淮河中游与长江中下游水运不畅的历史。相比原先通过淮河水运绕道京杭运河沟通长江,可节省航道里程200公里—600公里,水运成本优势进一步凸显,航运时效显著提高。

“皖豫两省近年来已开通3条集装箱航线。江淮运河通航后,水运距离大幅缩减,成本优势进一步凸显,航运时效显著提高,必将对两省运输格局产生深远影响。”安徽省港航集团党委书记、董事长丁庆领表示,本次集中开通9条集装箱航线,开辟了南北物流运输新通道,将极大丰富两省现有集装箱航线体系,从而放大安徽沿江达海区位优势,推动江淮流域水运发展,助力皖北振兴、豫货出海。

据《安徽日报》

长三角示范区 打造集成电路产业新高地

8月18日,长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区集成电路产业共引共育大会在上海举办。示范区先行启动区金泽镇、朱家角镇、黎里镇、西塘镇、姚庄镇等五镇,聚焦“共引共育、共享共赢”主题,探索先行启动区产业协同发展,推进跨区域产业链强链补链,共同打造先行启动区集成电路产业新高地。

会上,示范区先行启动区五镇共同签订“共引共育”协议。五镇将重点携手推进三方面内容:一是推进集群共建,共同打造集成电路产业链。依托五镇优势资源,充分发挥链主企业的引领作用,深化从集成电路设计、封装到材料的全产业链布局,创新落实联合链长制,共同打造具有国际竞争力的集成电路产业示范高地。二是加强创新攻坚,共同推动科技创新平台联结。充分发挥西岑科创中心、

苏州南站科创新城、祥符荡科创中心等平台的核心功能,依托嘉善复旦研究院、苏州微光电子融合技术研究院等高水平科研机构创新力量,加快构建“创新策源+成果转化”的协同创新生态,努力突破集成电路产业链关键共性技术。三是彰显示范引领,共同深化产业协同发展连接。进一步践行跨区域的产业合作机制,通过一体推介、一体招引、一体培育,创新“共引共育,共享共赢”的高质量发展新模式,探索形成更多可复制可推广的一体化发展经验。

当天,“链40”集成电路产业联盟正式成立,联盟由先行启动区内40家企业组成,旨在为五镇集成电路产业协同发展搭建重要平台,深化企业交流合作,推动技术、产业跨区域耦合联动、互动成长,强化区域核心竞争力。

据《新华日报》



基层医疗服务再升级 做好群众健康“守门人”

段园霞是上海奉贤奉浦街道社区卫生服务中心的一名全科医生,除了在全科门诊为患者提供优质的医疗服务外,她还定期驻村,加强了与村卫生室的联动。这种联动使得她能够更全面地了解患者的健康状况,并及时进行干预和治疗。

目前,上海奉贤奉浦街道社区卫生服务中心通过行政区域“网格化”划归,成立了3个家医工作室,实现了家庭医生服务的全覆盖。同时,中心和村卫生室联动,形成了以“责任家医+责任中医+家医秘书+行政助理+卫生室助理”为核心的家庭医生式签约服务团队。

据了解,奉浦街道社区卫生服务中心已经签约了2.3万余人,签约率达到了44.13%,重点人群的签约率更是达到了116%,充分显示了家庭医生签约服务的成果。通过家庭医生服务再升级,患者能够得到更为个性化、全方位的医疗服务,提升了整个社区的健康水平。

据新华网